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A.   CZĘŚĆ FORMALNO-PRAWNA 
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B.    PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU 
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CZĘŚĆ OPISOWA PROJEKTU ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

1. Projekt zagospodarowania działki został opracowany  w oparciu o następujące     

dokumenty:                                                                                                                                                            

-  Aktualnej mapy zasadniczej do celów projektowych; skala 1 : 500,  

-  Decyzji „o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego”; znak: 7331/32/2009                             

z dnia 30.06.2009 r. ,   

-  Decyzji  „ o odstąpieniu o wydania nowej lokalizacji inwestycji celu publicznego – dla 

rozbudowy istniejącego Budynku Odpraw Pieszych o dwa wiatrołapy”; znak 

BiD.6730.14.2015 z dn. 2.04.2015 r.,                                                                                 

- Projektu budowlanego pn. „Budynek Odpraw Pieszych wraz z wewnętrznymi instalacjami 

wod-kan, c.o. elektryczną, i teletechniczną na działkach 1415, 1414/1, 1414/2, 1773. 

-  Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. (z późniejszymi 

zmianami);   „w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki                   

i ich usytuowanie”,                                                                                                                                                                                                                                                                    

- Rozporządzenia  Ministra Infrastruktury z dnia 25 kwietnia 2012 r. „w sprawie 

szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego” (Dz. U. z 2012 r, poz.462),                            

- Wizji  lokalnych na terenie inwestycji.                                                                                    

 

2. Przedmiotem inwestycji jest dobudowanie do istniejących  wyjść z Budynku  

Odpraw Pieszych, zlokalizowanych na elewacji północno-zachodniej dwóch 

wiatrołapów , przeciwdziałających wyziębianiu hali odpraw podróżnych, szczególnie w 

okresie jesienno-zimowo-wiosennym.    

Wiatrołapy wykonane będą z lekkich systemowych osłon o konstrukcji aluminiowej.  

 

3.Istniejący stan zagospodarowania działki na której posadowione zostaną              

wiatrołapy.  

Na załączonej planszy pokazano  istniejący Budynek Odpraw Pieszych, o powierzchni 

zabudowy 367,22 m2 ,  oraz elementy zagospodarowania terenu przy budynku.  

Nadmienia się, że tak ww. budynek jak i infrastruktura zewnętrzna zostały  wykonane 

(zgodnie z projektem) oraz przekazane do użytkowania w m-cu październiku 2009 r.  

Dla projektowanej budowy dwóch wiatrołapów nie jest potrzebne:                                                  

- dostawa wody bieżącej,                                                                                                                           

- odprowadzenie ścieków,                                                                                                                            

- ciepło użytkowe 

- przyłącz gazowy,                                                                                                                                                 

Istnieje (niewielkie) zapotrzebowanie na energię  elektryczną, przy czym energia będzie 

doprowadzona z  wewnętrznej TB , zgodnie z projektem branży elektrycznej.                   

napowietrzna linia elektryczna 230/400V z przyłączem do budynku,                                                                                        

- linia napowietrzna teletechniczna,                                                                                                       

- ogrodzenie terenu +brama wjazdowa. 

  

4. Dla wybudowania dwóch wiatrołapów wystarczającym jest dojście - jako istniejący ciąg 

pieszy z koski brukowej.  
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5. INNE UWARUNKOWANIA. 

Biorąc pod uwagę:                                                                                                                                              

-  niewielkie gabaryty wiatrołapów: PZ = 4,39 m2 x 2, PU = 4,05 m2 x 2,                                      

kubatura = 11,85 m3 x 2, gdzie wiatrołapy posadowione będą na istniejącym utwardzeniu                 

z kostki brukowej,   oraz                                                                                                                                      

-  zapisy  zawarte w decyzji  „ o odstąpieniu o wydania nowej lokalizacji inwestycji celu 

publicznego – dla rozbudowy istniejącego Budynku Odpraw Pieszych o dwa wiatrołapy” 

(znak BiD.6730.14.2015 z dn. 2.04.2015 r.) ,                                                                                  

Nie jest wymagane zestawienia dotyczące: 

- zestawienia powierzchni,                                                                                                                      

- wyliczenia powierzchni biologicznie czynnej 

- innych informacji zapisanych w § 7-10 aktualnej ustawy „w sprawie szczegółowego 

zakresu i formy projektu budowlanego”. 

 

6.  Ukształtowanie terenu.                                                                                                       

Teren inwestycji jest płaski, położony jest na rzędnej 218,45 mnpm. 

7.  Działki i obiekty sąsiadujące z dobudowanymi wiatrołapami . 

Najbliższe budynki mieszkalne zlokalizowane są w odległości kilkuset metrów od 

projektowanych wiatrołapów. 

Przy wiatrołapach zlokalizowana jest istniejąca droga pożarowa o szerokości 4,5 m.  

 

8.  Dojazd istniejący.                                                                                                                   

Drogą pożarową mająca włączenie do drogi gminnej (gminy Medyka).                                                                

 

9.  Stwierdzenie końcowe. 

 Jak wynika z zapisów zawartych powyżej: planowana inwestycja jest zgodna                               

z ustaleniami  załączonych „decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego” 

 oraz innych obowiązujących przepisów wynikających z ustawy „prawo budowlane”. 

 

Przemyśl, 10 kwiecień  2015 r. 

           

                                           Projekt zagospodarowania terenu sporządził: 

 

                                               inż. Roman Cużytek 
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C.  INWENTARYZACJA BUDYNKU ISTNIEJĄCEGO 
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SPIS TREŚCI 

 

I. OPIS TECHNICZNY DO INWENTARYZACJI 

1. Dane ogólne 

2. Podstawa opracowania 

3. Przedmiot opracowania 

4. Opis stanu istniejącego:  

- Budynku Odpraw Pieszych, 

- terenu przyległego 

 

 

II. Część rysunkowa: 

 

L.p. Nazwa rysunku 
Nr 

rysunku 
skala 

1 Rzut parteru 1/I 1:100 

3 Przekrój A-A 2/I 1:100 

4 Elewacja  południowo-zachodnia 3/I 1:100 

5    Elewacja północno-wschodnia 4/I 1:100 

6    Elewacja północno-zachodnia 5/I 1:100 

7 Elewacja południowo-wschodnia 6/I 1:100 
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OPIS TECHNICZNY DO INWENTARYZACJI BUDYNKU 

ODPRAW PIESZYCH – DO KTÓREGO  ZOSTANĄ 
DOBUDOWANE WIATROŁAPY 

 

 1. DANE OGÓLNE 

 1.1. Nazwa obiektu: Budynek Odpraw Pieszych 

 1.2. Adres: Drogowe Przejście Graniczne w Medyce, pow. Przemyśl. 

1.3.      Inwestor: Wojewoda Podkarpacki, Rzeszów, ul. Grunwaldzka 15  
 

 2. PODSTAWA OPRACOWANIA 

2.1.  Zlecenie inwestora 

2.2.  Dokumentacja powykonawcza Budynku Odpraw Pieszych   

2.3.  Wizja lokalna 

2.4.  Inwentaryzacja geodezyjna powykonawcza 

 

 3. PRZEDMIOT OPRACOWANIA 

Przedmiotem opracowania jest projekt rozbudowy istniejącego Budynku Odpraw Pieszych  

o dwa wiatrołapy, zgodnie z zatwierdzona przez Inwestora koncepcją, gdzie wiatrołapy 

przeciwdziałać będą  wyziębianiu hali odpraw podróżnych.  

 

 4. OPIS STANU ISTNIEJĄCEGO (BUDYNEK ODPRAW PIESZYCH) 

4.1.  Charakterystyka ogólna obiektu. 

Powierzchnia zabudowy: 367,22 m2                                                                                                   

Powierzchnia użytkowa: 333,82 m2                                                                                                                                                                 

Kubatura: 1 817,80 m3 

Ilość kondygnacji: jedna (niepodpiwniczony) 

Wysokość budynku: 6,10 m ponad teren przyległy 

Przeznaczenie: Budynek do przeprowadzania przez służby SG i UC odpraw granicznych dla 

podróżnych przekraczających pieszo granicę od strony Ukrainy.  

 

4.2. Charakterystyka techniczna.  

Fundamenty: żelbetowe. 

Ściany cz. parterowej: konstrukcji mieszanej; stalowej i żelbetowej. 

Konstrukcja obiektu: w postaci dwóch ścian żelbetowych w kształcie litery C, przykrytych 

płytą żelbetową. Ponadto konstrukcje nośna stanowią słupy stalowe  HEA140 
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Dach: płaski ze spadkiem 2% do wewnątrz budynku kryty blacha trapezową w układzie  

bezpłatwiowym opartą na dźwigarach stalowych dachowych oraz na ścianach żelbetowych.  

Ocieplenie stropodachu: styropian twardy gr. 25 cm.                                                                           

Poszycie dachu: z membrany PCV gr 1,5 mm. 

Ściany osłonowe: z płyt warstwowych o grubości 14 cm. 

Uwaga. 

Lokalizację, powierzchnie i funkcje pomieszczeń w obiekcie pokazano na rysunku 

inwentaryzacyjnym (rzut parteru) .  

 

Teren przyległy. 

Utwardzony. Chodniki i ciągi pieszo-jezdne utwardzone kostką brukową. 

Od strony północno-zachodniej Budynku Odpraw Pieszych zlokalizowana jest droga 

pożarowa szerokości 5,5 m. 

Teren ogrodzony. 

 

 

Przemyśl, kwiecień  2015 r. 

                                                                      Inwentaryzację sporządził: 

 

                                                                                              inż. Roman Cużytek 
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D.  PROJEKT ARCHITEKTONICZNO – KONSTRUKCYJNY  
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OPIS TECHNICZNY 

DO PROJEKTU BRANŻY ARCHITEKTONICZNO-

KONSTRUKCYJNEJ  DWÓCH WIATROŁAPÓW 

 

I.  ZAKRES OPRACOWANIA 

Zakresem opracowania jest projektem architektoniczno-konstrukcyjnym rozbudowy, 

istniejącego Budynku Odpraw Pieszych - o dwa wiatrołapy.  

 

II. OPIS UKŁADU FUNKCJONALNEGO. 

2.1. Stan istniejący 

Rzut poziomy, przekrój, opis aktualnego stanu Opis Budynku Odpraw Pieszych został  

pokazany w  części  „C” pn. INWENTARYZACJA BUDYNKU ISTNIEJĄCEGO 

2.2. Na elewacji południowowschodniej zlokalizowane są dwa wyjścia główne                            

(z kołowrotami) z hal odpraw do których projektowana jest dobudowa dwóch wiatrołapów.  

 

3.  Stan projektowany 

Projektuje się dobudowanie do opisanych w punkcie nr 2.2 powyżej wyjść dwóch 

wiatrołapów nieogrzewanych z drzwiami Al. 210 cm  x 90 cm o charakterystyce:                                                    

Powierzchnia zabudowy (PZ) = 4,39 m2 x 2 =  8,78 m2                                                               

Powierzchnia użytkowa (PU) = 4,05 m2 x 2 = 8,10 m2                                                                                                                   

Kubatura (K) =  11,85 m3 x 2 = 23,70 m3 

 

III. SZCZEGÓŁOWY OPIS ROBÓT BUDOWLANYCH (wykonanie dwóch wiatrołapów).  

1. Zdemontować (punktowo) kostkę brukową w lokalizacjach pokazanych na rysunkach. 

2. Za pomocą wiertnicy o średnicy 20 cm wykonać pionowe otwory jamiste  do głębokości 

125 cm poniżej terenu (poziomu istniejącej kostki brukowej.                                                        

3. Zalać betonem B.15 W6 wywiercone otwory do poziomu istniejącej kostki brukowej.                           

4. Przeciąć  i zdemontować (w miejscu pokazanym na rysunku projektowym) fragmenty 

pionowej osłony (szerokość 20 cm) na okapie istniejącego daszku.                                                         

5. Zamontować na kostce brukowej (w miejscu posadowienia ścianki)  przekładkę 

elastyczną; szerokości 6 cm i wysokości 2 cm. 

6. Zamontować za pomocą łączników na fundamentach (opisanych w puntach 1-3 powyżej) 

systemowe ścianki   osłonowe wiatrołapów o charakterystyce:                                                                                                   

- konstrukcja z profili z profili systemowych, aluminiowych, wzmocnionych. Kolor profili – 
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jak istniejąca ślusarka w drzwiach sąsiednich ,                                                                                           

- wysokość ścianek: 255 cm,                                                                                                                     

- przeszklone szkłem zespolonym, oprócz części dolnej,                                                                            

- w każdym wiatrołapie projektuje się drzwi zewnętrzne (o wymiarach: 90 cm x 205 cm; 

netto) zaopatrzone w samozamykacz systemu Gerda (lub równoważny), zamek rolkowy, 

zatrzaskowy + dodatkowo zamek systemu „Yale” z możliwością zdalnego zamknięcia.     

7. Wykonanie daszku nad wiatrołapami, wg metodologii:                                                                        

- wytrasować a następnie przytwierdzić  za pomocą łączników  stalowych  do ściany 

żelbetowej zewnętrznej na wysokości 2,55 m nad drzwiami wyjściowymi kątownika 

stalowego zimnogietego 50x50 długość 2 x 2,38 m,    

- ułożyć  na wierzchu konstrukcji ścianek oraz na kątowniku jw. profili systemowych 40x40 

w rozstawie co 60 cm dla  zamontowania sufitu podwieszonego systemu „Thetmatex” 

(lub równoważny), 

- zamontować  obwodowo na wierzchu ścianek wiatrołapów i przy ścianach żelbetowych                                         

profile systemowe 40x 40,                                                                                                                                   

- zamontować na wierzchu profili jw. strop z płyty OSB gr. 25 mm,                                                       

- zamontować na wierchu płyty OSB izolacje przeciwwodną z membrany PCV gr. 1 mm, 

- wykonać z blachy powlekanej gr. 0,5 mm w kolorze ciemno popielatym maskownic 

przykrywających warstwy stropowe oraz uszczelniające wysuniętą poza istniejący daszek  

wiatrołap przed przedostaniem się na strop wiatrołapu wód opadowych,                                             

- przymocowanie do płyty OSB wsporników pod blachę (blendę) pionową szerokość 20,                     

- przymocować do wsporników jw. blachę  osłonową szerokości 20 cm, gr. 0,8 mm 

pomalowaną dobrej jakości farbami zewnętrznymi, np. „Lankwitzer” (lub równoważną)              

w kolorze analogicznym jak istniejąca maskownica daszku.                                                              
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IV. CHARAKTERYSTYKA  BUDYNKU  ODPRAW PIESZYCH  (PRZED I PO WYKONANIU 

ROBÓT ZWIĄZANYCH Z ROZBUDOWĄ. 

 

 

CHARAKTERYSTYKA 

 

 

ISTNIEJĄCY BUDYNEK 

ODPRAW  PIESZYCH 

 

PROJEKTOWANE    

WIATROŁAPY 

BUDYNEK  PO 

ROZBUDOWIE O  DWA 

WIATROŁAPY 

 
Powierzchnia zabudowy 

 

       367,22 m2                                                                                                    

 

            8,78 m2 

 

        376,00 m2 

 
Powierzchnia użytkowa 

 

     333,82 m2                                                                                                                                                                  

              

           8,10 m2 

  

        341,92 m2  

 
Kubatura 

 

    1 817,80 m3 

 

         23,70 m2 

 

     1841,50 m3 

 

 

 

V.     BEZPIECZEŃSTWO POŻAROWE.                                                                                  

Wymagania techniczne i użytkowe związane z bezpieczeństwem pożarowym zostały 

określone w Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z 12.04.2002 r. „w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie” ( Dz. U. Nr 75 Poz. 

690 z dnia 15 czerwca 2002 r. z późn. zm.)  

Oświadczenie.  

Oświadcza się że rozbudowa istniejącego Budynku Odpraw Pieszych o dwa wiatrołapy              

o charakterystyce: 

Powierzchnia zabudowy: 8,78 m2 

Powierzchnia użytkowa: 8,10 m2 

Kubatura:  23,70 m3 

Wysokość (do kalenicy): 2,75 m 

Użyte materiały: niepalne (posiadające atesty niepalności)  

 

nie zmieni w sposób negatywny bezpieczeństwa pożarowego Budynku Odpraw Pieszych + 

rozbudowa (o dwa wiatrołapy), gdzie charakterystykę obiektu (sumaryczną) przedstawiono 

w rozdziale IV powyżej.      

Powyższe stwierdzenie dotyczy:  

- kategorii zagrożeń ludzi, 

- odporności pożarowej budynków, 

- stref pożarowych i oddzielenia pożarowego, 
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-  dróg ewakuacyjnych, 

- wymagań przeciwpożarowych dla elementów wykończenia wnętrz i wyposażenia stałego, 

- usytuowania budynków z uwagi na bezpieczeństwo pożarowe, 

- innych zagrożeń pożarowych. 

 

VI.   CHARAKTERYSTYKA EKOLOGICZNA 

Biorąc pod uwagę zapisy w Decyzji „ o odstąpieniu o wydania nowej lokalizacji inwestycji 

celu publicznego – dla rozbudowy istniejącego Budynku Odpraw Pieszych o dwa 

wiatrołapy” ; znak BiD.6730.14.2015 z dn. 2.04.2015 r. wykonanie dwóch wiatrołapów nie 

będzie miało żadnego wpływu na niżej wymienione uwarunkowania:                                                                            

1.   Gospodarkę wodną i ściekową. 

2.  Emisję zanieczyszczeń gazowych i pyłowych. 
3.  Odprowadzenie zanieczyszczeń środowiskowych, stałych. 
4.  Emisję hałasów i wibracji. 
5.  Negatywnego wpływu na istniejący drzewostan, glebę, wodę (powierzchniową i 
podziemną). 
 

VII. CHARAKTERYSTYKA ENERGETYCZNA BUDYNKU                                                          

1. Pomieszczenia wiatrołapów nie będą ogrzewane a ściany osłonowe  i strop projektuje się  

jako „zimne”, stad nie ma potrzeby sporządzania charakterystyki energetycznej przegród. 

2. Oświetlenie.  W wiatrołapie projektuje się 1 punkt świetlny (świetlówka ledowa) 
energooszczędna z wyłącznikiem zmierzchowym.   
 

VIII.  ANALIZA WYKORZYSTANIA ALTERNATYWNYCH ŹRÓDEŁ ENERGII. 

Dobudowane wiatrołapy będzie ogrzewane.  
Zatem żadne wyliczenia nie stwarzają podstaw ekonomicznych dla zainstalowania 
relatywnie drogich źródeł energii odnawialnej.    
 

 

Przemyśl, 10 kwietnia 2015 r. 

 

  

                                                                                                            Projektant. 
 

                                                                                                          inż. Roman Cużytek 
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E.  PROJEKT BRANŻY ELEKTRYCZNEJ 

 

 

 

„ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEGO BUDYNKU ODPRAW PIESZYCH O DWA WIATROŁAPY” 

 

 

Dotyczy: rozbudowy instalacji elektrycznej oświetlenia wiatrołapów oraz instalacji 

kamer przemysłowych TV w dwóch projektowanych wiatrołapach przy Budynku 

Odpraw Pieszych 

 

 

 

Lokalizacja inwestycji: Drogowe Przejście Graniczne w Medyce.   

 

 

 

Inwestor: Wojewoda Podkarpacki, Rzeszów, ul. Grunwaldzka 15  

 

 

Projektant: mgr inż. Artur Sikora  
 
 

 

 

 

 

Projekt zawiera: 

1. Opis rozbudowy instalacji elektrycznej wewnętrznej. 

2. Część rysunkowa:  

Prowadzenie kabli zasilających z tablicy bezpiecznikowej do punktów 

oświetleniowych w wiatrołapach – rysunek 1E 

Prowadzenie kabli FTP 4x2x0,5 kat 6 do punktów kamerowych i szaf komputerowych 

– rysunek 2E 
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OPIS TECHNICZNY  

 

W związku z rozbudową Budynku Odpraw Pieszych o dwa wiatrołapy o powierzchni 4,39 

m2 istniejącą instalację elektryczną w budynku należy dostosować do nowych wymagań. 

 

W każdym wiatrołapie zainstalować punkt oświetleniowy w postaci oprawy oświetleniowej 

typu LED. Typy opraw dostosować do typu sufitu. Natężenie oświetlenia oraz instalację 

oświetlenia wykonać zgodnie z normą PN-EN 12464: 2012 Światło i oświetlenie. 

 

Każdą oprawę doposażyć o czujnik zmierzchowy zgodnie z rysunkiem 1E. Instalację 

wykonać przewodem YDY 3x1,5 prowadzonym w istniejących korytach kablowych a w 

części gdzie nie ma koryt kable prowadzić nad sufitem podwieszanym w rurkach na 

uchwytach. 

 

Wiatrołapy wyposażyć w kamery wewnętrzne i zewnętrzne zgodnie z rysunkiem 2E. Do 

kamer doprowadzić kable FTP 4x2x0,5 kat 6 zgodnie z rysunkiem 2E. Instalację ułożyć w 

istniejących korytach kablowych a w części gdzie nie ma koryt kable prowadzić nad sufitem 

podwieszanym w rurkach na uchwytach.. Zasilanie kamer wykonać przewodem YDY 3x1,5. 

Sygnał z kamer przekonwertować na kabel FTP przy pomocy odpowiednich konwerterów 

sygnału. 

 

Rozbudować tablicę bezpiecznikową. Każdy obwód zasilający oświetlenia i kamer 

wyposażyć w wyłącznik nadmiarowoprądowy z członem różniowoprądowym.  

Instalację zasilającą wykonać zgodnie z normą PN-HD 60364 Instalacje elektryczne niskiego 

napięcia. 

Po wykonaniu instalacji poprawność jej wykonania potwierdzić protokołami pomiarowymi 

podpisanymi przez osoby uprawnione. 

 

Wykonać pomiary izolacji przewodów zasilających YDY 3x1,5, pomiar impedancji pętli 

zwarcia oraz pomiary czasów wyłączania i prądów wyłączania wyłączników 

różnicowoprądowych.  

 

Pomiędzy szafami Urzędu Celnego i Straży Granicznej poprowadzić na trasach kablowych 

kable FTP 4x2x0,5 kat 6 zgodnie z rysunkiem 2E. 

 

Elektrozaczepy w wiatrołapach, przeznaczone do chwilowego blokowania wyjścia z 

budynku zasilić przewodem OMY 2x1. 

 

Przemyśl, kwiecień 2015 r. 

 

Opis sporządził:  mgr inż. Artur Sikora  
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F.                                        INFORMACJA 

DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 

NA PLACU BUDOWY 

(BIOZ) 

 
Nazwa zadania: „ROZBUDOWA ISTNIEJACEGO BUDYNKU ODPRAW PIESZYCH O 

DWA WIATROŁAPY” 
    Lokalizacja: Drogowe Przejście Graniczne w Medyce, pow. Przemyśl,   
                                 działki (1415/2, 1414/4, 1773/2) 
 
    Inwestor: Wojewoda Podkarpacki, Rzeszów, ul. Grunwaldzka 15  

 
 

                                                                              

 

 

 Przemyśl, 10.04. 2015 r. 
 
 

                                                                           Sporządzający informację BIOZ: 
 

.                                                                                                                                                                      inż. Roman Cużytek 
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Informacja o bezpieczeństwie i ochronie zdrowia pracujących na budowie dla 

wykorzystania przez kierownika budowy przy sporządzaniu planu 

wykonywania robót zgodnie z zasadami bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

1.1 Zakresy robót objętych projektem: 

 Częściowa rozbiórka fragmentów istniejącego daszku, 

 Wykopy jamiste, 

 Montaż ścian wiatrołapów,   

 Montaż stropów wiatrołapów,  

1.2 Wykaz istniejących na działce obiektów i urządzeń: 

 Istniejący Budynek Odpraw Pieszych, 

1.3 Wskazania dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót 

budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich występowania. 

Źródłem zagrożenia mogą być: 

 Prace przy wiertnicy (wykop fundamentów jamistych), 

 Prace przy montażu ścian i stropu wiatrołapów,  

 Duże natężenie osób  przekraczających granicę; praca na ”czynnym obiekcie”.                                                                                                                

1.4. Wskazania sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 

realizacji robót szczególnie niebezpiecznych: 

 zapoznanie z  zakresem, kolejnością i technologia realizacji,   

 przeprowadzenie instruktażu stanowisk owego BHP z uwzględnieniem zasad 

posterowania w przypadku wystąpienia zagrożenia, 

 bezpośredni nadzór nad pracami,   

 zapoznanie pracowników z ocena ryzyka zawodowego na stanowisku, 

 określenie środków technicznych i ochrony osobistej koniecznych do stosowania, 

1.5.Wskazanie i opracowanie innych:    

 środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających niebezpieczeństwom 

wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego 

zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną 

komunikację umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych 

zagrożeń, 

 środków ochrony osobistej, 

 opracowanie instruktażu bezpiecznego wykonywania robót i zaznajomienie z nią 
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pracowników w zakresie wykonywanych robót, 

 sposobu  zapobiegania zagrożeniom związanym z wykonywaniem robót, o których 

mowa w art.21a ust.2 Prawa Budowlanego oraz sposób postępowania w przypadku 

wystąpienia tych zagrożeń, 

 zaznajomienie pracowników z miejscem przechowywania apteczki pierwszej 

pomocy i jej zawartością, z miejscem dostępu do telefonów alarmowych, 

 zabezpieczenie doraźnej możliwości poruszania się pojazdami w rejonie placu 

budowy, 

 teren budowy należy ogrodzić i zabezpieczyć przed dostępem osób postronnych. 

1.6. Podstawa prawne sporządzenia informacji BIOZ. 

- Ustawa Prawo Budowlane, art. 21a, 41, 42-j.t.Dz.U.z 2003r. nr 207, poz2016 ,                                              

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 2002r., Dz.U. z 2002r. nr 108,poz 953,                                          

- Rozporządzenie Min. Bud. I PMB z 2003r.-Dz.U. nr 47, poz. 401,                                                                

- Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej Dz.U. z 1997r. nr129 z zm. (j.t. Dz.U.                        

z 2003r. nr 169, poz 1650),                                                                                                                                                  

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury Dz.U. z 2003r. nr 120, poz 1126, 

- Rozporządzenie Ministra Gospodarki Dz.U. z 2001r. nr 118, poz. 1263,                                                   

- Inne przepisy dotyczące bioz oraz przepisy techniczno-budowlane. 

 

 
 
Przemyśl 10 kwietnia 2015 r.                     
 
                                                                     Informacje BIOZ opracował: 
 
.                                                                                                                                                                                       inż. Roman Cużytek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


